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Ata da Reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça
do Brasil.

Realizou-se nos dias 20, 21 e 22 de fevereiro do ano de mil e novecentos e
noventa e sete (1.997) na Cidade de Macapá, Capital do Estado de Amapá, a
reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça do Brasil.
Instalou-se a reunião no dia 20 de fevereiro, às 19 horas, em sessão solene no Salão
do Pleno do egrégio Tribunal de Justiça do Estado, presentes os Exmos. Srs.
Ministros José Paulo Sepúlveda Pertence, Presidente do Supremo Tribunal Federal, e
Romildo Bueno de Souza, Presidente do Superior Tribunal de Justiça, o Exmo. Sr.
João Alberto Capiberibe, Governador do Estado, os Desembargadores Mário
Gurtyev, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado, José Fernandes Filho,
Presidente da Comissão Executiva do Colégio, e de Presidentes e representantes
dos Tribunais de Justiça dos Estados e do Distrito Federal, além de outras
autoridades. Durante os trabalhos, o Desembargador José Fernandes anunciou os
nomes dos Presidentes recém-empossados em seus respectivos Tribunais e dos que
deixaram os cargos. O Desembargador Adroaldo Fabrício discorreu sobre o tema
proposto na reunião anterior: “Execução de decisões cíveis dos Juizados Especiais”,
seguindo-se debates e se constituindo uma comissão composta dos
Desembargadores Adroaldo Fabrício, José Maria, Nildo Carvalho, Henrique César e
Natanael Fernandes, encarregada de apresentar na reunião de Brasília um
anteprojeto de lei sobre a matéria. O Desembargador José Fernandes informou sobre
o andamento dos projetos da Reforma Constitucional da Previdência, do Estado e do
Poder Judiciário, a primeira com votação iminente. O Colégio estabeleceu como
pontos fundamentais a integralidade dos proventos com vencimentos, a paridade da
remuneração entre ativos e inativos e a integralidade da pensão às viúvas. Os
Ministros Sepúlveda Pertence e Romildo Bueno abordaram aspectos da reforma
constitucional em curso. O Desembargador José Fernandes lembrou a necessidade
de os Presidentes de Tribunais manterem entendimentos com os Senadores e
Deputados de seus Estados, lembrando-lhes os pontos fundamentais indispensáveis
à perfeita distribuição da justiça. Decidiu, ainda, o Colégio dirigir-se ao Exmo. Sr.
Presidente da República para expor as sugestões do Colégio para a Reforma
Constitucional, tendo se constituído uma representação composta dos
Desembargadores José Fernandes, Yussef Said Cahali, Thiago Ribas, Henrique
César, José Maria e Adroaldo Fabrício. Lembrou-se, ademais, aos Presidentes a
realização, no dia 26 do corrente, do Dia Nacional da Mobilização do Magistrado, no
qual deverão ser mostrado a todos a importância, as realizações, as deficiências e as
propostas da magistratura, tendo se manifestado inúmeros Presidentes e
representantes de Tribunais anunciando as programações que estabeleceram.
Decidiu-se a realização da próxima reunião em Brasília, nos dias 03, 04 e 05 de abril;
depois, em Recife, no mês de maio, em data a ser definida e, finalmente, em Manaus,
nos dias 28, 29 e 30 de junho. No dia 21, às 19 horas, o Colégio incorporado
compareceu à sessão solene do Tribunal de Justiça do Amapá em que foi conferido o
“Colar do Mérito Judiciário” aos Exmos. Srs. Ministro José Paulo Sepúlveda Pertence
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e Desembargador José Fernandes Filho. E após, o Desembargador Márcio Aristeu,
cumprindo a programação estabelecida, expôs sobre o tema “Seleção de Juízes”,
que foi amplamente debatido, com intercâmbio da experiência dos Tribunais dos
Estados. Finalmente, elaborou-se, discutiu-se e aprovou-se a “Carta de Macapá”
recomendando-se aos Presidentes a sua divulgação nos seus Estados respectivos. O
Desembargador Licínio Scarpelli despediu-se do Colégio, uma vez que, dentro de
poucos dias, transmitirá a Presidência do Tribunal de seu Estado ao Desembargador
Benedito Pompeu; sugeriu a permanência do Desembargador José Fernandes à
frente da Comissão Executiva, pelo muito que tem feito e por tudo o quanto ainda
poderá fazer. Despediu-se também do Colégio, por igual motivo, o Desembargador
Mário Gurtyev, do Amapá, que se substituirá pelo Desembargador Gilberto de Paula
Pinheiro. O Desembargador Márcio Aristeu também se despediu, anunciando que
seu sucessor, nas Minas Gerais, será o Desembargador Paulo Tinoco. O
Desembargador Gama Malcher compareceu à reunião para despedir-se do Colégio,
substituído que foi pelo Desembargador Thiago Ribas. O Desembargador José
Fernandes, em nome do Colégio apresentou seus agradecimentos aos insignes
colegas que deixam o Colégio, especialmente ao anfitrião que prazeirosa e
fidalgamente recebeu a todos, proporcionando dias felizes e proveitosos. Nada mais
havendo, deu-se por encerrada a reunião, do que lavrei a presente ata, que vai
devidamente assinada. Eu, Robério Nunes dos Anjos, Secretário ad hoc.

Seguem assinaturas.


